

EL DILUVIO

Diario político, de avisos, noticias y decretos

EDICION de la TARDE

Redaccion: Escudillers Blancs, 8 bis, bajo. } Administracion: Plaza Real, núm 7, bajo.
Precios de suscripción: Barcelona, 1'50 ptas. (plata) al mes. Fuera, 6 id. trim. Extranj. 6 id.

Crónica diaria.

Las obras de los Museos.

Por fin, una voz en el Consistorio municipal ha clamado contra la demora que vienen sufriendo las obras de las nuevas naves del Museo de Arte decorativo y ha alzado la voz para exponer el peligro en que están aquellas obras de escultura y pintura del Museo ante el temor constante de que sean completamente destruidas por el agua que encima de aquéllas cae en días de lluvia, efecto del mal estado de la gran nave central del Museo de Reproducciones y de las pésimas condiciones de algunas otras salas del nuevo Museo.

El director y la Junta de dichos Museos repetidas veces han llamado la atención del Municipio por el peligro que corrían las obras de arte y por los desperfectos constantes de aquellas salas, que amenazan ruina. El arquitecto municipal ha sido requerido distintas veces para que reparara aquellas naves ruinosas y terminara las obras empezadas; ni una ni otra cosa ha podido lograrse en definitiva. Esto, que es altamente vergonzoso para la ciudad, debe terminarse y se ha de acabar de una vez el que estén en peligro las obras de escultura y pintura que cuestan muchos miles de pesetas á la ciudad y han de ser su fuente de cultura artística.

La pérdida de estas obras fuera irreparable y en cambio ha de costar poco el reparar aquellos edificios y terminar definitivamente las comenzadas.

Gaceta.

○ A las tres de esta madrugada en la calle de Jochs Florals, número 22, 3 de Sans, ha bu un robo en una tienda y los ladrones se llevaron varios relojes, sortijas y ropas.

Los ladrones no han sido habidos, á pesar de que los dueños de la tienda dormían en el entresuelo de la misma.

Los bailes de máscara que han de celebrarse en el teatro Español mañana y los días 3 y 10 de Febrero prometen ser muy notables, tanto por el decorado como por ofrecerse premios á los mejores trajes. Ha despertado extraordinaria expectación el certamen de la belleza.

También prometen verse concurrendísimos los originales bailes de máscara que organiza El Talismán para los días 1.º de Febrero en el teatro de Novedades y 11 y 20 en el teatro Español, dado el gran número de demandas de palcos é invitaciones.

La sección que la Sociedad Española de Historia Natural tiene establecida en esta ciudad procedió en el pasado mes á renovar su Junta directiva, quedando constituida en la siguiente forma:

Presidente, doctor don Carlos Calleja; vicepresidente, don Augusto Pi y Suñer; tesorero, don Francisco Pardillo; secretario, don Emilio F. Gallano.

Dicha Sociedad celebró sesión ordinaria el domingo pasado en el Museo de Ciencias Naturales de la Universidad, bajo la presidencia de don Carlos Calleja, el cual tran

mitió á la Sociedad los ofrecimientos hechos á la misma por el rector, que fueron unánimemente agradecidos.

El señor Arias presentó un tratado descriptivo, acompañado de fotografías y dibujos, de un díptero que dicho señor da á conocer por vez primera.

El señor Caballen dió cuenta de interesantes observaciones organográficas que de tiempo atrás viene realizando en algunos tilos, ilustrando su exposición con proyecciones de cortes histológicos sumamente demostrativo.

A propuesta del presidente se acordó comenzar en fecha que oportunamente se fijará una serie de conferencias de divulgación histórico-natural. También se convino, por iniciativa del doctor Serradell, en realizar excursiones mensuales á diferentes puntos de Cataluña como origen del museo local que se propone formar la Sociedad y contribución al estudio y conocimiento de comarca tan notable por su Naturaleza.

El presidente de la Academia de Ciencias y Artes, don Luis Mariano Vidal, ha invitado al príncipe de Mónaco para que repita en esta capital la conferencia sobre oceanografía que se sabe ha de dar en Madrid. En caso de realizarse, el acto tendrá lugar en el espacioso salón de la Cámara de Comercio, que gustoso ha cedido al efecto el presidente de la misma, señor Maristany.

Con la acostumbrada solemnidad, y después de terminados los exámenes de la Academia de corte que sostiene la Sociedad mutua de maestros sastres La Confianza, de esta ciudad, se celebró el reparto de diplomas á los numerosos discípulos que concurrieron al pasado curso, cuyos documentos, acreditativos de su aprovechamiento, recibieron de manos del presidente, don Esteban Melgar, á quien acompañaban en aquel acto algunos señores de la directiva, el Jurado, formado por la Comisión de Modas de La Confianza, y el profesor de la Academia.

Con tal ocasión, la citada presidencia y algunos de los señores presentes dirigieron atinados y cariñosos consejos á los jóvenes alumnos, futuros sastres, relativos al estudio y ejercicio de su arte profesional y ofreciéndoles para toda ocasión el apoyo propio y de la Sociedad.

Para la carrera de neófitos que, organizada por la Unión Velocipédica Española, se celebrará el próximo domingo en el Parque de esta ciudad se han ofrecido premios por distintos particulares y Corporaciones.

En la última reunión general ordinaria celebrada por la Sociedad de socorros mutuos entre los sordomudos de ambos sexos de Cataluña, domiciliada en el Instituto Catalán de Sordomudos, se procedió á la aprobación del balance de la misma durante el año finido, del que resulta un remanente de 2,419'13 pesetas.

La Junta directiva de dicha entidad ha quedado constituida en la forma siguiente: Don Emilio Tortosa, presidente; don José Marqués, vicepresidente; don Manuel Martí, tesorero; don Melchor Díaz, secretario; don Juan de la Cruz Hernández, vicesecretario; don Martín Roch y don Domingo Tortosa, vocales oyentes; don Pedro Boldú, don José Lladó, don Herminio Parriol y don Juan Muntané, vocales sordomudos.

Conferencias y reuniones.

Hoy, á las cuatro y media de la tarde, en la Academia y Laboratorio de Ciencias Médicas de Cataluña el doctor Serrallach dará principio á las conferencias teórico-prácticas de Urología. El acto será público.

Se participa á los socios de La Alianza de camareros de Barcelona que hoy, á las once de la noche, dará una conferencia el consocio Bienvenido Llobet, en el local social, disertando sobre el tema «Lo que ha sido, lo que es y procedimientos á seguir para lo que debe ser nuestra Sociedad».

En el Centre Excursionista de Catalunya hoy, á las diez de la noche, tendrá lugar la sesión preparatoria de los concursos de sports de invierno que se celebrarán del 8 al 13 del próximo Febrero en los valles de Ribas y de la Molina. Con este motivo se proyectarán clichés fotográficos de vistas de aquella región y de sports entre la nieve en Cataluña.

Con motivo de los próximos concursos de sports de invierno, dicho Centre ha organizado un servicio de automóviles de Barcelona á Ribas, yendo á La Molina los dos días de concurso y vuelta á nuestra capital. En la oficina de información del antedicho Centre se darán las condiciones especiales de dicho servicio, para lo que se admiten inscripciones hasta el día 1.º del próximo Febrero.

El Círculo de Ultramarinos, Comestibles y similares celebrará hoy, á las cuatro y media de la tarde, junta general ordinaria de primera convocatoria para la renovación de la Junta directiva y aprobación del balance de cuentas de 1911.

En el Ateneo Pedagógico, Salmerón, 124, principiarán las clases el lunes, día 29 del corriente.

La Academia de Higiene de Cataluña celebrará la sesión pública inaugural de las tareas del presente año mañana, á las nueve y media de la noche, en su local social.

La Juventud Federal Nacionalista Republicana de Barcelona hace público que la reunión de Sociedades y Juventudes convocada por la sección de Acción Política para mañana ha sido aplazada hasta nueva orden.

En Sabadell tendrá efecto mañana, á las nueve de la noche, una conferencia pública en el salón de actos de la cooperativa La Sabadellense á cargo del diputado provincial don Santiago Valenti Camp, quien desarrollará el tema "L'educació com a base del humanisme integral".

En el Círculo de Propietarios de Gracia tendrá efecto pasado mañana por la noche el debut de la compañía cómica-lírica juvenil Ferrero. Se pondrán en escena las obras *Un cop d'Estat*, *El don Plaxo é Ignocencia*.

El Orfeo Canigó, sección musical del Ateneu Autonomista del districte asiá, pasado mañana, á las diez de la noche, dará su acostumbrado concierto-repas en su local Mantaner, número 6.

La Sociedad Barcelonesa de Amigos de la Instrucción celebrará sesión general ordinaria mañana, á las nueve y media de la noche en el Fomento del Trabajo Nacional.

La Junta directiva de dicha entidad ha quedado constituida en la forma siguiente:

Presidente, don Javier de Benavent; vicepresidente, don Emilio Asencio Catalá; secretario, don Jaime Millet Oliver; vicesecretario, don José Llano Salazar; tesorero, don José María Campá; bibliotecario, don Juan Bautista de Miquel; vocales: Don Alfonso Puig y Batlle, don Antonio Soldevila; don Pedro Carol, don Vicente Pinedo, don Mario Blado.

La excursión que la Agrupación Ciclista Catalana tenía que celebrar á San Ramón se aplaza hasta nuevo aviso con objeto de que los excursionistas puedan presenciar las carreras de prófittos.

El Ateneu Democracia del distrito VII de U. F. N. R. ha organizado á beneficio de los pobres de la barriada una gran velada para mañana, á las nueve de la noche.

La Comisión organizadora de la campaña popular esperantista, respondiendo al propósito de realizar una activa propaganda en favor del idioma internacional, iniciada por la conferencia de don Rómulo G. Rocamora en el Ateneu Barcelonés, se ha dirigido á la Junta del C. N. R. del distrito IV con objeto de que se les permitiera celebrar un importante mitin en la grandiosa sala de su domicilio social, en el que probablemente tomarán parte los señores Pujula y Vallés, Bremón y Masgrau, Delfín Dalmau y otros significados esperantistas cuyos nombres se anunciarán oportunamente.

La Junta del referido Centro ha aceptado gustosa tan plausible idea, disponiéndose á hacer todo lo que le sea posible para que el acto resulte, brillantísimo.

En el C. A. de D. del C. y de P. tendrá efecto mañana, por la noche, un recital de piano á cargo del concertista don Jacinto Balada.

En junta general ordinaria últimamente celebrada por el Centro Madrileño quedó constituida la Junta directiva en la forma siguiente:

Presidente, don Manuel Urrutia; vicepresidente 1.º, don Fernando de Azcárate; vicepresidente 2.º, don Arturo Conde; tesorero, don César Villalobos; contador, don Miguel García Rodrigo; secretario, don Carlos García Rodrigo; vicesecretario 1.º, don Julio Prada; vicesecretario 2.º, don Bernardo Mulet; bibliotecario, don César Ibarrola; inspector, don Antonio Cubas; vocales: don Francisco Fernández, don Enrique Tejero, don Félix Roire, don Julio Ortega, don Rafael V. Silvani, don Francisco Ibáñez, don Germán Gamazo y don José Gamir.

Se ha convocado una reunión de industriales -cuyas fábricas radican en las cuencas de los ríos Ter, Freser y Fluviá para tratar de un asunto de gran interés. Esta reunión tendrá lugar el próximo lunes, á las cuatro de la tarde, en el Fomento del Trabajo Nacional.

La Comisión Republicana de Gerona ha aprobado las bases para la formación del censo único republicano de dicha ciudad y la organización y funcionamiento de su directorio, cuyos extremos serán sometidos á la asamblea general republicana que se convocará para el día 2 del próximo Febrero.

Bolsin mañana.

Interior, 84'95 papel; Nortes, 91'10 duros papel; Alicantes, 93'30 duros dinero.

Noticia de los fallecidos el día 25 de Enero de 1912.

Casados 15	Viudos 8	Solteros 8	Niños 4	Abortos 0	Nacidos	} Varones 17 Hembras 14
Casadas 8	Viudas 4	Solteras 6	Niñas 4			

El muerto vivo.

Cuando resolví dirigirme hacia mi camarote acercóseme un pasajero de aspecto melancólico, cuya presencia había yo notado durante la comida.

—¡Qué hermosa noche!—me dijo.

—¡Muy hermosa, es verdad!

—¿Piensa usted desembarcar en Alejandria?

—Sí.

—Llegaremos mañana al rayar el alba. La ciudad egipcia es una maravilla contemplada desde el mar. He recorrido todo el mundo y no he presenciado jamás espectáculo alguno que pueda comparársele. Sólo hay en el planeta una cosa superior: París. ¿Conoce usted París?

—De allí soy y de allí vengo.

—¡Cuán dichoso es usted! Adoro la gran capital, la tengo en la sangre, y, sin embargo, no volveré a verla en mi vida. ¿Tiene usted idea de algo más espantoso?

—¿Está usted desterrado?

—Algo peor, caballero; estoy muerto.

Mi fisonomía debió de revelar la impresión que me causó tan singular especie, porque el desconocido se apresuró á añadir:

—No tema usted, porque no estoy loco. Soy el hombre más tranquilo y sensato de la tierra. Mi historia se lo demostrará á usted enseguida. ¿Puede usted concederme cinco minutos?

—Toda la noche, si usted quiere.

El misterioso pasajero me hizo sentar en un banco mientras él se ponía á horcajadas en una silla de á bordo.

—¿Ha oído usted hablar alguna vez de Saint-Mai?

—Muchas, y conozco también las obras del gran maestro. ¿Me va usted á hablar de Saint-Mai?

—Sí, señor, de Saint-Mai, del ilustre autor de *Salomé*, de *Maria*, de *Patricia* y de todas las obras líricas que han obtenido mayores éxitos en estos últimos diez años, del pobre Saint-Mai, que murió sin haber disfrutado de la gloria que en vida le correspondía.

—Prosiga usted...

—Pues bien, Saint-Mai no ha muerto. Saint-Mai y yo somos una misma persona.

—¿De veras?

—Lo que usted oye. Hace diez años vegetaba yo en la miseria. Mi *Sinfonía*, ejecutada por la orquesta Colonne, había sido acogida

con la mayor indiferencia del mundo, y *Maria* se había estrellado en la Opera Cómica. Los cajones de mi mesa estaban llenos de obras inéditas, destinadas, sin duda, á permanecer allí eternamente. Habíame retirado por algunos meses á un rincón de Bretaña con objeto de meditar sobre la suerte reservada á los artistas no comprendidos y de hacer las economías impuestas por mi mala situación pecuniaria. Una tarde, al abrir un periódico de París, supe que había muerto. Un lacónico telegrama de la Agencia Havas anunciaba que había perecido en el naufragio de una barca en la costa Quessant. No he sabido jamás á qué corresponsal anónimo se debió semejante noticia. Pero lo cierto es que la triste nueva decidió mi porvenir.

—¿El anuncio de su muerte decidió de su porvenir?

—Sí, señor. Quise correr al telégrafo para desmentir la macabra versión. Pero el telégrafo estaba á cuatro kilómetros de mi habitación, y además diez telegramas enviados á los periódicos de París hubieran gravado extraordinariamente mi modestísimo presupuesto. Pensé entonces que sería muy curioso saber lo que se dice de uno después de muerto y decidí esperar hasta el día siguiente para desmentir la noticia. Tuve una Prensa admirable. Varios amigos míos propagaron leyendas extraordinarias acerca de mi vida privada, excitando así la curiosidad de las personas que no me conocían. Fui elogiado sin tasa ni medida y en pocas horas serví de tema á elocuentes crónicas de palpitante actualidad. Se llegó á consignar en letras de molde que yo había sido un genio y que mis creaciones eran maravillosas. *Maria*, puesta nuevamente en escena, obtuvo un triunfo inolvidable. En la Opera, donde dormía la partitura de *Salomé*, se puso la obra á toda prisa. En la primera representación fue aclamado con verdadero delirio.

Yo seguía en Bretaña y comprendí, en vista de tales resultados, que no me convenía cometer la imprudencia de resucitar. Usted, que hace un momento me creía loco, puede suponer cuán grande ha de ser la dosis de buen sentido de que me hallo dotado para que me condenara al más absoluto silencio. Me convencí que la situación de autor muerto no puede ser comparada con la de autor vivo. El autor muerto coloca sus obras con

una facilidad de que no pueden formarse ideas los autores vivos. Y voy á poner término á mi historia.

Tenia yo un heredero: un sobrino que es un canalla, un perdido, inútil para todo trabajo provechoso. Con las precauciones debidas y hábilmente disfrazado fui en busca de mi pariente, al que di cuenta de la admirable situación que de la noche á la mañana le creaba mi muerte. Me comprometí á renunciar definitivamente á la vida mientras respetase al pie de la letra las prescripciones que yo le dictaría. Y he aquí el partido que tomamos después de un maduro examen:

El supuesto naufragio había sido en realidad un suicidio, según lo atestiguaba una carta escrita por mí á mi sobrino la víspera de mi muerte, carta en la que le nombraba heredero universal de todos mis bienes y derechos. Otros documentos, muy eficaces para las diligencias judiciales, servían de apoyo á mi testamento.

En la costa de Ouessant había encontrado mi sobrino varios objetos de mi uso personal que el mar había arrojado y entre los cuales figuraba mi cartera con los pocos papeles de verdadera importancia.

Puesto que era mi único heredero, cobraba los rendimientos de mis obras, entregándome trimestralmente las tres cuartas partes y reservándome la otra. Naturalmente, iba presentando de un modo gradual las partituras

inéditas que obraban en su poder.

Después de muerto he escrito seis óperas y espero aun escribir algunas más. Quiera que el mundo entero se asombre ante la prodigiosa cantidad de obras que he legado á la posteridad antes de exhalar el último suspiro. Para ello trabajo con encarnizamiento. Soy un muerto dotado de una actividad inconcebible.

Desde que fallecí me he creado necesidades que en vida no tenía. Poseo fincas en la India, un palacio en Río Janeiro y un serrallo en Damasco. Todos estos caprichos cuestan un dineral y no hay más remedio que producir incesantemente. No hay muerto que pueda ganarse tan suntuosamente la vida. Pero en medio de tanta dicha, tengo la desgracia inmensa de no poder ir á mi querido París, so pena de resucitar. Crea usted que me mata la nostalgia. ¡Ah, París de mi alma! Y, á propósito, ¿conoce usted á una tal Evelina, del teatro de Variedades?

— ¡Ya lo creo!

— ¿La ve usted de cuando en cuando?

— ¡Como que es mi amiga íntima!

— ¿Y no le ha hablado á usted nunca de mí?

— ¡Nunca!

— ¡Esa muchacha—me dijo Saint-Mal con acento profundo de tristeza—ha sido mi última amante y mi único amor! ¡Y ya ve usted como la infame me ha olvidado!

ENRIQUE KISTEMARCHERS.

Servicio telegráfico y telefónico de nuestros corresponsales. Madrid, provincias y extranjero.

Varias noticias.

Madrid 25 Enero.

Al cadáver del general Martitegui se le tributarán honores idénticos á los que se tributaron á los generales Dabán y Chinchilla, que murieron siendo directores de la guardia civil.

El general Aguilera conferenció con el presidente del Consejo.

En la próxima semana llegará á Madrid el embajador de Francia, señor Geoffroy, para proseguir las interrumpidas negociaciones, las cuales continuarán con gran actividad.

El Consejo de guerra ha condenado al director de Ejército y Armada, señor Piñal, á un mes de arresto.

Mañana se publicarán las recompensas concedidas á los individuos de tropa por el combate del 30 de Septiembre.

Dícese que sustituirá al general Martitegui el general Sánchez Gómez, jefe del cuarto militar del rey, que ya ha desempeñado el cargo de director general de la guardia civil.

Accidente en las tablas. — Militares. — Banquete.

Madrid 25 Enero.

La tiple del teatro Real Cecilia Gagliardi sufrió una dislocación en la pierna izquierda estando en escena. Curada en su camerino por el médico de la Empresa, salió a cantar otra vez el acto tercero; pero al terminar y ponerse en pie eran tan agudos los dolores que sentía que hubo que llevarla en una silla a su cuarto.

En breve marchará á Melilla la unidad de aerostación mandada por el capitán García Antúnez.

Mañana saldrá para Melilla una compañía de intendencia militar organizada en Alcalá de Henares.

Para solemnizar el cumpleaños del kaiser la colonia alemana de Madrid celebrará un banquete el sábado, que presidirá el embajador.

La Prensa.]

La Epoca advierte que el señor Canalejas en sus discursos de estos días no ha explicado el Consejo de ministros que se celebró apresuradamente en la noche del lunes en su domicilio; á pesar de las reiteradas peticiones del señor Azcárate, ni ha tenido una palabra para condenar los acuerdos consignados en las notas officiosas de las reuniones de los ferrouxistas y conjuncionistas conducentes á agitar la opinión para evitar el acceso de los conservadores al Poder, y eso — dice — constituye una coacción al poder moderador en una de las prerrogativas más claras y constitucionales de éste, cual es la de nombrar sus ministros.

Luego, refiriéndose á la enmienda del señor Alcalá Zamora al proyecto de jurisdicción para procesar á los diputados, dice que significa otro triunfo para los republicanos, porque, aun aceptándola el Congreso, los diputados civiles irán á la jurisdicción ordinaria, aunque se trate de delitos militares, y, por lo tanto, aunque se concediera el suplicatorio de Azzati por la causa de los tormentos, lo juzgaría el fuero civil.

El País dice que lo esencial de este conato de crisis ha sido la explosión de odio á los mauristas. No volverán, por ahora, y creemos que en mucho tiempo, al Poder, sino conmover profundamente á la opinión.

España Nueva publica una carta de varios republicanos pidiendo al Comité Central de la conjunción que á la mayor brevedad organice en todas las provincias manifestaciones de protesta contra la posible venida de los conservadores al Poder.

Nombramiento. — Ascensos y amortizaciones.

El encargado de Negocios de la Embajada francesa en Madrid ha sido nombrado jefe adjunto del gabinete del presidente de la República.

Con la muerte del general Martitegui y pases á la reserva de los generales Losas, Sánchez Campomanes y Montes quedan en el generalato una vacante de teniente general y de sus resultas tres de general de división y una de brigadier. Hay que amortizar por ascensos concedidos en campaña á dos generales de división y dos de brigada.

Noticias de Africa.

Melilla.—En Ishafen se le disparó el fusil á un centinela, hubo alguna alarma, pero se desvaneció pronto.

El general Ramos se ha encargado de la división orgánica.

En el poblado de Yazamen fueron hechos prisioneros unos moros que conducían cuatro acémilas.

DE PROVINCIAS.**Consejo de guerra. — Dictamen de inhabilición. — De Bilbao.**

Valencia.—El sábado se celebrará en Alcira un nuevo Consejo de guerra para juzgar un delito de agresión á la guardia civil.

Varios periódicos se proponen publicar el dictamen de la Audiencia de Valencia inhiéndonse á favor de la jurisdicción militar en el proceso por los delitos cometidos en Cullera.

Bilbao.—Aunque todavía no ha sido aprobada por el capitán general la sentencia del Consejo de guerra contra el joven socialista Conde Pelayo, dice se ha sido condenado á dos años y cuatro meses de prisión.

La Comisión de la huelga minera de Vizcaya en 1910 ha publicado una Memoria del conflicto, conteniendo una relación detallada de las huelgas; además inserta todos los documentos relativos á las mismas y una relación de las cuentas, especificando la inversión de los fondos enviados del extranjero.

Las noticias de Bermeo siguen acusando tranquilidad. Los informes oficiales quitan importancia al alboroto ocurrido anoche al salir de la Casa Consistorial el alcalde, que fué increpado por varios grupos.

Buena presa.—Preparativos.

Cádiz.—El jefe de policía José Agüero ha capturado á los ladrones llamados Calsá, Trichiana y Tronconis, jefes de una numerosa cuadrilla de bandoleros.

Ferrol.—Ultimanse los preparativos del lanzamiento de *España*. En el astillero se han abierto dos nuevas puertas para el acceso del público. Fuerzas del Ejército y Marina levantan soberbios arcos de triunfo. Se preparan habitaciones para hospedar al obispo de León, que vendrá á bendecir el acorazado.

EXTRANJERO

Servicio especial de la AGENCIA HAVAS.

La huelga portuguesa.

Lisboa, 26 (2'55).

En la reunión de los Sindicatos de obreros se adoptó una moción contra el proceder de las autoridades de Evora.

No se ha tomado resolución alguna por los huelguistas acerca de la proyectada huelga general.

En Coimbra los obreros protestaron también en la vía pública, pero sin hacer necesaria la intervención de la autoridad.

Los ingleses en Rusia.

Petersburgo, 26 (2'45).

Han llegado aquí los diputados que componen la delegación del Parlamento inglés. El alcalde de Petersburgo y las autoridades les han saludado cordialmente. El embajador británico ha dado un banquete en honor de sus compatriotas, al cual han asistido Kokotzof y todos los ministros, el gobernador de Petersburgo y numerosos miembros del Consejo del Imperio y de la Duma. El embajador británico ha pronunciado un brindis en honor del zar, al cual ha contestado el presidente, Kokotzof, con otro en honor del rey de Inglaterra y haciendo, además, notar la alta significación de la visita de los parlamentarios ingleses á Rusia y los sentimientos recíprocos de simpatía, amistad y confianza que animan á ambos pueblos, los cuales, mejor que los actos diplomáticos, fomentan la inteligencia entre los dos países.

Después de la comida se ha celebrado una brillante recepción.

La Argentina y el Paraguay.—Explosión.

Buenos Aires, 26 (5'57).

Un telegrama del ministro argentino en Asunción anuncia que, no habiendo recibido contestación del Gobierno paraguayo, se retiró con todo el personal de la Legación, embarcando en el crucero argentino *Paraná*, que es esperado el domingo en Buenos Aires.

Gnayaquill, 6 (7'44).

En un cuartel se produjo una fuerte explosión que causó numerosas víctimas. Entre heridos y muertos hay más de sesenta.

ULTIMOS PARTES.

Bombita tenorio.

Madrid, 26 Enero (10 mañana).

Málaga.—La nota culminante del día la constituyó ayer la desaparición de una muchacha de 18 años que se ha fugado del domicilio paterno con su novio. Se decía que el novio era un afamado torero, ídolo de público y Empresas, y ella una criatura encantadora. No se sabe qué dirección han tomado; unos dicen que se han ido en el tren y otros en un automóvil.

Dícese también que la familia de la muchacha, en cuanto tuvo sospecha de lo ocurrido, presentó la correspondiente denuncia contra el novio, y algo debe de haber de cierto en lo que se murmura por cuanto el Juzgado del distrito de la Alameda dirigió ayer, á primeras horas de la noche, un telegrama al Juzgado de guardia de Madrid interesando la detención del torero Ricardo Forres *Bombita* y de la señorita Emilia Morón Díaz.

Llegada.—Concentración.—Sin novedad.

Melilla.—Han llegado á la plaza y se alojarán en el cuartel de Cabrerizas las diez compañías del regimiento de Melilla, destinadas aquí para proporcionarles descanso, pues llevaban mucho tiempo en las posiciones avanzadas.

Ha terminado la reconcentración de los cuerpos que tomaron parte en la operación del día 18.

En las posiciones no ocurre novedad.

Estamos en pleno período de lluvias. Ayer llovió torrencialmente.

Función benéfica.—Alojamiento para los reclutas.

San Sebastián.—Los sargentos de la guarnición celebrarán una función el día 5 de Febrero en el teatro del Circo, destinando los productos á los heridos y enfermos en campaña.

Cádiz.—En los cuarteles de Santa Elena, San Roque y la Bomba se preparan alojamientos para los reclutas de los batallones de cazadores de Cataluña, Ciudad Rodrigo y Tarifa, que recibirán instrucción en esta plaza antes de marchar á Melilla.

Motín.

Granada.—En Jerez del Marquesado hubo ayer un grave motín por Consumos. El vecindario en masa, indignado por la forma en que el reparto se había hecho, esperó en el término del pueblo de Landeira el regreso de la Comisión del Ayuntamiento que había ido á cumplimentar al diputado señor Suárez Inclán y la emprendieron con ella á tiros y pedradas.

El secretario, don Jerónimo Zurita, recibió varias heridas en la cabeza y contusiones en diversas partes del cuerpo; su hijo Emilio y el alcalde, señor Ballesteros, también sufrieron fuertes contusiones.

Estudios.—El caid Sachi.—Los convoyes.—Radiotelegrafía.

Melilla.—La Comisión de Estado Mayor é ingenieros, formada por el comandante Benedito y los capitanes Alarcón y Moreno Lázaro, estuvieron en la Cala Tramontana para estudiar el medio de convertirla en desembarcadero donde los buques puedan efectuar la carga durante los temporales.

El caid Sachi, de la jarca amiga de Quebdana Oriental, ha marchado desde Zeludán al Zayo para prestar servicio en aquella posición.

Después de penosa marcha, pues los caminos están convertidos en lodazales, á causa de las lluvias, llegaron sin novedad al monte Arraid y Muley Bouhi los acostumbrados convoyes.

En el Archa se ha instalado una estación de radiotelegrafía á cargo del teniente señor Aud.

En el monte Mauro se dedican los moros á las faenas agrícolas.